TECNOLOGÍA MINERALÚRGICA-2º I.T.MINAS                            
                                             CONVOCATORIA FEBRERO 2011


NOMBRE.-   _____________________________________________________________
1. Aproximadamente, ¿cuál fue el consumo de cobre a nivel mundial en el año 1990?
a. 900 toneladas.

b. 9 millones de toneladas.

c. 9.000 toneladas.
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2. Si los minerales estuvieran uniformemente distribuidos en la corteza terrestre:

a. Accederíamos de forma fácil a la extracción de los metales.

b. La ocurrencia de depósitos minerales sería más elevada.

c. Ninguna de las anteriores.

3. Un depósito aurífero con una ley de 3 ppm, ¿cuántas toneladas de material habría que mover para obtener 500 kg de oro?
a. 1.67x105 toneladas.

b. 16667 toneladas.

c. Ninguna de las anteriores.

4. El valor contenido por tonelada de un depósito que contiene un 3% de cobre y 30 ppm de oro, sabiendo que el valor de los metales en el mercado será de 1800 €/t para el cobre y de 10000 €/kg para el oro será de:

a. 54 €/t.

b. 324 €/t.

c. 354 €/t.

5. El mineral será necesario procesarlo a pie de mina, eliminado así el estéril:

a. Porque así lo exige el cliente.

b. Para que el valor contenido merezca los costes de transporte y fundición.
c. Porque es donde la energía se encuentra más barata.

6. La fragmentación
a. Promueva la concentración del mineral y facilita las operaciones puramente físicas, aunque no favorece las reacciones químicas.
b. Liberará las especies con valor económico y facilitará su transporte y tratamiento, aunque esto dependerá del tipo de equipo de fragmentación.

c. Ninguna de las anteriores.

7. En fragmentación el consumo de energía por tonelada tratada.

a. Disminuye significativamente a medida que disminuye el tamaño de partícula a fragmentar.

b. Es indiferente ya que depende del grado de fisuración del fragmento.

c. Aumenta significativamente a medida que disminuye el tamaño de partícula a fragmentar.

8. En etapas de molienda las razones de reducción son.

a. Inferiores a las de los equipos de trituración primaria.
b. Son aproximadamente equivalentes, es decir 3-4.
c. Ninguna de las anteriores.
9. Las instalaciones de procesamiento en húmedo se caracterizan por:

a. Ser más compactas y de mayor eficiencia.

b. Necesitar más espacio que las instalaciones de procesamiento en seco.

c. Ninguna de los anteriores.

10. Una fragmentación en circuito cerrado (c.c.) 
a. Permite forzar el aumento de la razón de reducción del equipo de fragmentación.

b. Existe un mayor control sobre la producción de finos.

c. Son correctas todas.

11. Las leyes de la distribución granulométrica indican que:

a. Es posible obtener partículas con tamaños iguales y uniformes por medio de la trituración.

b. La trituración no permitirá obtener un producto cuya dimensión máxima no sobrepase un tamaño previamente establecido.

c. Ninguna de las anteriores.

12. El índice de Bond se define como:

a. El número de kW/h, por tonelada métrica, necesarios para reducir un material de dimensión infinita a un tamaño D80 de 100 micras.

b. El número de kW/h, por tonelada corta, necesarios para reducir un material de dimensión infinita a un tamaño D80 de 100 micras.

c. El número de kW/h, por tonelada corta, necesarios para reducir un material de dimensión infinita a un tamaño d80 de 100 micras.

13. La aparición de los conos se vio favorecida por:
a. Por las minas a cielo abierto de cobre y hierro.

b. La necesidad de controlar la distribución del tamaño y de la forma del producto.

c. Son correctas todas.

14. La corredera:
a. Regula la amplitud de la carrera, abertura de salida de la trituradora, y la disminución de los efectos de desgaste sobre mandíbulas y articulaciones.

b. Permite la transmisión a la mandíbula móvil del movimiento de oscilación.

c. Ninguna de las anteriores.

15. La potencia total del motor de una machacadora tipo Blake empleada en trituración es del:

a. 80%.

b. 75%.

c. 95%.

16. Las machacadoras de mandíbulas tipo Blake realizan la trituración principalmente por:

a. Acciones de fricción entre las dos placas.

b. Acciones de compresión y fricción entre las dos placas.

c. Acciones de compresión entre las dos placas.

17. Los revestimientos lisos en trituradoras de doble efecto se emplearán en:

a. Triturar materiales de dureza media.

b. Triturar materiales duros.

c. Triturar materiales extremadamente duros.

18. Siendo equivalentes otros factores, la machacadora de simple efecto:
a. Presenta menor desgaste que la de doble efecto.

b. Presenta menor capacidad de tratamiento que la de doble efecto.

c. Ninguna de las anteriores.

19. En una trituradora primaria de mandíbulas el reglaje de la máquina es:

a. La abertura de la salida en posición abierta.

b. El recorrido (t) menos la abertura de salida en posición cerrada (s).

c. Todas son correctas.

20. Actualmente, los fabricantes de equipos giratorios primarios ofrecen equipos:
a. De 7 metros de diámetro y 800 toneladas de peso.

b. Con capacidades de hasta 5000 tph.

c. Son todas correctas.

21. Los hidroconos se caracterizan por:

a. No disponer de crucero.

b. Presentar el eje principal apoyado en la parte inferior a través de suspensión hidráulica.

c. Son todas correctas.

22. El cono Symons:
a. Se utiliza en la preparación del mineral para las siguientes etapas de molienda con molinos de barras y de bolas.

b. Estas máquinas trabajan siempre en circuito abierto.

c. Son todas correctas.

23. Respecto a las giratorias, los conos…
a. Tienen un volumen decreciente de la cámara de trituración.

b. Presentan una velocidad de giro menor.

c. Poseen una entrada de alimentación libre al no existir punto del apoyo superior.

24. Aquellos trituradores de cilindros dentados que siempre presentan los motores directamente acoplados a los cilindros:

a. Se les conoce como “Roll Crusher”.

b. Se les conoce como “RollSizer” o “Sizer”.

c. Los trituradores de cilindros siempre emplean el uso de volantes y bandas de goma en V.

25. Los trituradores de cilindros lisos:

a. Se pueden situar en cualquier etapa de trituración.

b. La razón de reducción de estos equipos suele estar en 8:1.

c. Ninguna es correcta.

26. El molino de rodillos de alta presión o HPGR:

a. Ejerce una presión contra las partículas minerales comprendida entre 10-30 MPa.

b. Ejerce una presión contra las partículas minerales comprendida entre 125-375 MPa.

c. Ninguna es correcta.

27. Empleando trituradores de percusión o de impactos:

a. El producto producido no albergará tensiones residuales como ocurre con aquel obtenido a través de compresión.

b. Aprovechan los impactos a alta velocidad para conseguir la fragmentación.

c. Son todas correctas.

28. La trituración indirecta se presentará:

a. En los trituradores de percusión.

b. En los trituradores de martillos.

c. En los trituradores de impacto.

29. Los trituradores de impactos poseen razones de reducción:

a. Entre 1:10-1:15.

b. Entre 1:15-1:20.

c. Ninguna es correcta.

30. Los impactores de eje vertical:

a. Se instalan para llevar a cabo trituraciones terciarias o incluso molienda gruesa.

b. Pueden manejar capacidades de 650 tph.

c. Son todas correctas.

31. El rango de tamaños de salida para una molienda gruesa será de:

a. 1-2 mm.

b. 200-500 micras.

c. 10 mm.

32. En molienda, se entiende como velocidad crítica:

a. La velocidad de giro que debe alcanzar el molino para conseguir una buena molienda.

b. Es aquella velocidad de giro que mantiene las partículas de mineral adheridas al revestimiento del molino.

c. Ninguna es correcta.

33. Los molinos de descarga por rebose:

a. Producen un producto de tamaños comprendidos entre 0.3-0.8 mm.

b. Producen un producto más grueso que los molinos de descarga periférica central.

c. Son todas correctas.

34. Los desclasificados son:

a. Partículas gruesas que se van con la fracción fina.

b. Son partículas finas que se van con la fracción gruesa.

c. Son partículas que se derraman de la criba por una alimentación excesiva.

35. El escalpado:

a. Es aquella operación de cribado en la que se eliminan aquellos fragmentos grandes.

b. Es una operación de separación en la que la fracción fina con el tamaño adecuado se evita que entre a la etapa siguiente de trituración o machaqueo.

c. Es una operación de eliminación del excedente líquido (normalmente agua).

36. La clasificación por equivalencia se empleará cuando:

a. La clasificación no se puede realizar por vía seca.

b. Cuando la separación por tamaños está por debajo de los límites prácticos de empleo de los equipos de cribado.

c. Son todas correctas.

37. Se dice que las partículas tienen el mismo tamaño equivalente:

a. Cuando las partículas aparecen en el  mismo producto de descarga.

b. Sólo cuando las partículas presentan tamaños idénticos.

c. Son correctas todas.

38. Se dice que estamos en condiciones de sedimentación obstaculizada cuando el porcentaje de sólidos en peso es:

a. Del 10%.

b. Superior al 15% e inferior a 25%.

c. Superior a 25%.

39. En clasificación por equivalencia se puede establecer que:

a. Para realizar una clasificación por tamaños interesa realizarla en condiciones próximas a la sedimentación obstaculizada.

b. Para realizar una clasificación por densidad interesa realizarla en condiciones próximas a la sedimentación libre.

c. Ninguna es correcta.

40. Cuando interesa clasificaciones por equivalencia de algunas micras:

a. Se tiene que promocionar el desarrollo de acciones electrostáticas.

b. Se apoyará en la aceleración centrífuga.

c. Se motivará la aparición de características hidrofóbicas.

41. La separación gravimétrica se emplea para:

a. Obtener concentrados metálicos como galena, oro, casiterita, cromita, pirita, blenda, etc.

b. La limpieza y reciclado de residuos urbanos.

c. Son todas correctas.

42. En separación gravimétrica:

a. El factor tamaño tiene mayor influencia en las partículas pequeñas.

b. No es necesario controlar los rangos granulométricos.

c. Ninguna es correcta.

43. La concentración gravimétrica trabaja muy bien:

a. Entre los 130 mm y las 74 micras.

b. Por encima de los 130 mm.

c. Por debajo de las 74 micras.

44. Las pulsadoras son equipos de concentración gravimétrica donde:

a. Los carbones son recogidos en el fondo de las cubas y los esquistos como rebose.

b. Las partículas densas y finas son recogidas en el fondo de las cubas y las partículas ligeras y gruesas como rebose.

c. Ninguna es correcta.

45. Durante la operación de impulsión:

a. Se favorece la percolación intersticial.

b. Se favorece la aceleración diferencial y la sedimentación obstaculizada.

c. Son todas correctas.

46. Señala la opción correcta.
a. Los reactivos colectores disminuyen el ángulo de contacto del mineral con el aire.

b. Los alquilsulfatos son colectores de tipo sulfhidrilo

c. Ninguna respuesta es correcta.

47. Señala la opción correcta.
a. Los jabones son colectores más selectivos que los ditiofosfatos

b. Las aminas son colectores poco sensibles a las variaciones de pH. 

c. Todas las respuestas son correctas

48. Señala la opción correcta.
a. Algunos derivados de la celulosa pueden actuar como depresores.

b. El tanino es un modificador apolar

c. Ninguna respuesta es correcta

49. Señala la opción correcta.
a. Los reactivos colectores aumentan el ángulo de contacto del mineral con el agua.

b. El sulfuro de sodio es un colector para los óxidos de plomo.

c. El keroseno dificulta la espumación.

50. Señala la opción correcta.
a. Las aminas se pueden utilizar como espumantes.

b. Las aminas son colectores polares

c. El pH no influye en la actuación de los ácidos grasos como colectores.

    2  


